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خبر اقتصادی

میرکاظمی کسری بودجه را 
تکذیب کرد 

رئیس سازمان برنامه 
و بودجه درباره برخی 
اظهارات مبنی بر کسری 
بودجه سال ۱۴۰۱ تاکید 
کرد: میزان درآمد و مصارف 

ما تقریبا منطبق با بودجه است و پیش‌بینی می‌کنیم 
نزدیک به ۱۰۰ درصد منابع بودجه ۱۴۰۱ محقق 
شود. مسعود میرکاظمی گفت: امروز ما گزارشی را به 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس در زمینه عملکرد ۹ 
ماهه و پیش‌بینی منابع و مصارف بودجه تا پایان سال 
ارائه کردیم. وی همچنین درباره لوایح برنامه هفتم 
توسعه و بودجه سال ۱۴۰۲، گفت: به دلیل اینکه بررسی 
سیاست‌های برنامه هفتم توسعه با تأخیر انجام و پس از 
آن به دولت ابلاغ شد، ما این برنامه را در دستورکار قرار 
دادیم. بررسی برنامه زمانی صورت گرفت که سازمان 
برنامه و بودجه درگیر تدوین بودجه سال ۱۴۰۲ شده بود.

    
روزانه 50 میلیون نان لواش 

ناپدید می‌شود!
صدا و سیما- مشاور وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: 
رصد داده‌های کارتخوان‌های هوشمند در نانوایی‌ها 
نشان می‌دهد روزانه ۵ هزار تن آرد یعنی چیزی حدود 
۵۰ میلیون قرص نان لواش در نانوایی‌ها گم می‌شود. 
محمد جلال اظهار کرد: با معادل سازی حجم آرد توزیع 
شده طی یک روز در نانوایی‌ها و مقدار نان تولید شده، 
مشخص شد حدود ۵ هزار تن آرد در این بین گم شده 
است. جلال تصریح کرد: این مقدار نان صرف خوراک دام 
و طیور، مصرف واحدهای صنفی و صنعتی در حوزه گندم 

و بخشی هم قاچاق می‌شود.
    

ورودی سدهای کشور 
همچنان منفی است

آمار بهره‌برداری از 
سدهای مخزنی کشور 
تا ۱۷ دی‌ماه نشانگر 
پرشدگی تنها ۳۸ درصد 
مخازن سدهای کشور 

است و میزان ورودی سدها نیز منفی ۱۲ درصد را نشان 
می‌دهد. میزان ورودی مخازن کل کشور از ابتدای سال 
آبی تاکنون معادل ۵.۳۹ میلیارد مترمکعب بوده که در 
قیاس با سال گذشته که عددی معادل ۶.۱۳ میلیارد 
مترمکعب بوده ۱۲ درصد  منفی است. همچنین میزان 
کل خروجی سدهای کشور نیز نسبت به سال قبل با پنج 
درصد کاهش مواجه بوده است. حجم آب موجود مخازن 
اکنون ۱۸.۷۷ میلیارد مترمکعب ثبت شده که این عدد 

نسبت به سال قبل سه درصد کاهش یافته است.
    

باز شدن مرزهای چین 
نفت را گران کرد

رویترز- با بازگشایی مرزهای چین، بزرگ‌ترین 
مصرف کننده نفت در جهان، قیمت نفت در معاملات 
دیروز افزایش یافت. هر بشکه نفت برنت با یک دلار و 
4 سنت افزایش 79.61 دلار فروخته شد و هر بشکه 
نفت خام امریکا با یک دلار و 4 سنت افزایش 74.81 دلار 
معامله شد. امید به افزایش کمتر نرخ بهره ایالات متحده 
باعث تقویت بازارهای مالی و کاهش ارزش دلار شده 
است. هرچه ارزش دلار پایین‌تر باشد، کالاهای اساسی 
که با دلار قیمت‌گذاری می‌شوند، برای مالکان ارزهای 

دیگر ارزان‌تر می‌شوند.
    

قرارداد قطر با شرکت آمریکایی برای 
ساخت یک مجتمع عظیم پتروشیمی 

قطر قرارداد ساخت یک مجتمع عظیم پتروشیمی 
به ارزش ۶ میلیارد دلار را با شرکت شورون فیلیپس 
آمریکا امضا کرد. بر اساس گزارش سایت شرکت »قطر 
انرژی«، قرار است مجتمع راس لفان، به عنوان بزرگترین 
مجتمع پتروشیمی خاورمیانه با ظرفیت تولید سالانه ۳.۸ 
میلیون تن تا سال ۲۰۲۶ به بهره‌برداری برسد و خوراک 

این مجتمع نیز گاز طبیعی خواهد بود.

 حاتمی‌یزد، اقتصاددان و 
کارشناس ارشد بانکی گفت: دولت 
سیزدهم باید بپذیرد توفیقی 
در مهار قیمت ارز نداشته است و 
سیاست‌هایش در این حوزه حتی 
با تغییر رئیس کل بانک مرکزی 

نتیجه‌ای دربرنداشته است.
بازار ارز ماه‌هاست که شرایط 
نابسامانی را طی می‌کند و سبب 
گلایه‌های فراوانی در بین اقشار مختلف 
مردم شده چراکه صعود نرخ دلار سبب 
شده تا ارزش دارایی‌ها و سرمایه‌هایی 
ایرانیان روز به روز کاهش یابد و از 

ارزش پول ملی نیز کاسته شود. 
در سال‌های پس از اعمال 
تحریم‌های بین‌المللی علیه ایران؛ روز 
به روز بر ارزش دلار افزوده شده و این ارز 
آمریکایی در مسیر صعودی به حرکت 
خود ادامه داده و کار به آنجایی رسیده 
که رکوردهای هراس‌انگیزی نیز برجا 
گذاشته است. دولت سیزدهم هم که 
تاکنون در ممانعت از پیشروی نرخ 

ارز موفق نبوده، به تغییر رئیس کل 
بانک مرکزی بسنده کرده، اقدامی که 
از 8 دی‌ماه 1401 نیز مشخص بود، 
راهکاری کارشناسی شده نیست و 
تنها می‌تواند مسکنی موقت بر این 

درد مزمن باشد. 
دلار در روزهای اخیر از قله‌های 
قیمتی عقب‌نشینی کرد هرچند 
محمدرضا فرزین سعی کرد برای 
کنترل نرخ ارز با تعیین نرخ دستوری 
28.5 هزار تومان بازار را سامان دهد 
اما این راهکار نیز میسر واقع نشده و 
درست 10 روز بعد یعنی نیمه روز 18 
دی‌ماه دلار با نرخی بیش از 40.5 هزار 

تومان در بازار آزاد معامله شد.
تجربه نشان داده نه دلار جهانگیری 
و نه دلار فرزین، هیچ‌کدام توان و قدرت 
مقابله با جریان قوی افزایش نرخ ارز را 
ندارند و اسکناس آمریکایی همچنان بر 

فراز قله‌ها پیشتازی می‌کند. 

بی اثر بودن تغییر مدیریت 
بانک مرکزی در تغییر شرایط بازار 
احمد حاتمی یزد، ‌اقتصاددان 

درباره تاثیر تغییر افراد در مسند 
ریاست بانک مرکزی بر وضعیت بازار 
و تثبیت نرخ ارز می‌گوید: به نظرم 
تغییر مدیریت بانک مرکزی نتوانسته 
تاثیری در تثبیت نرخ ارز داشته باشد 
و اگر هم تغییری باشد بسیار بسیار 
کوتاه‌مدت است زیرا عوامل اصلی 
که باعث بالارفتن نرخ ارز شده‌اند؛ 

همچنان باقی هستند. 
مدیرعامل اسبق یک بانک در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« تصریح 
کرد: این درحالی است که اگر عوامل 
اصلی برطرف و مشکلات حل شود؛ 
نرخ ارز هم احتمالا تغییر کند در غیر 
این صورت ممکن است وضعیت بازار 
ارز حتی بدتر از وضعیت فعلی شود. 

وی بیان کرد: از جمله مسائل 
مهم و موثر بر روند بازار ارز می‌توان 
به داشتن نقدینگی بالا و به اصطلاح 
پول‌‌پاشی در جامعه به روش‌های 

مختلف اشاره کرد بدون اینکه 
منبعی برای این پول وجود داشته 
باشد؛ پول چاپ می‌کنند در 
شرایطی که کسری بودجه 

دارند و برای تامین کسری بودجه از 
محل اعتبارات بانک مرکزی استفاده 
می‌کنند؛ این افزایش نقدینگی 
موجب تورم و افزایش همه قیمت‌ها 
می‌شود که دلار هم یکی از این موارد 

است. 

سرمایه‌گذاری بر دلار در شرایط 
بی‌ثباتی اقتصادی و سیاسی

وی افزود: شرایط بی‌ثبات اقتصادی 
و سیاسی که به‌وجود آمده باعث شده 

اهل ثروت و قدرت عده‌ای از 

پول‌های خود را یا در داخل و یا در خارج 
از کشور تبدیل به ارز کنند و ارزها را 
نگه‌دارند؛ شیوه‌ای که به دلیل کاهش 
مستمر پول ملی و افزایش نرخ دلار در 
پیش گرفته‌اند و آن را تبدیل به روشی 

برای سرمایه‌گذاری کرده‌اند. 
حاتمی یزد گفت: تحت‌تاثیر این 
شرایط تقاضای کاذب برای ارز به‌وجود 
می‌آید و ممکن است به شکل خروج 
سرمایه از کشور یا تبدیل دارایی‌های 
ریالی به ارزی رخ دهد؛ در شرایطی 
که بحران سیاسی و اقتصادی وجود 
داشته باشد، این امر اجتناب‌ناپذیر 

است. 
وی اضافه کرد: ‌نقدینگی نیز نتیجه 
کسری بودجه است و از طریق انتشار 
پول جدید در حال تامین کسری 
بودجه هستند بنابراین تا زمانی که 
کسری بودجه و بحران‌های سیاسی 
و اقتصادی وجود دارد، این قصه نیز 

ادامه دارد.
این اقتصاددان گفت: تغییر افراد 
هیچ تاثیری بر این موضوع نخواهد 
داشت و برای حل موضوع سیاست‌ها 
باید تغییر کند. بودجه متوازن و 
برنامه‌ریزی شده لازم است؛ اکنون 
نه برنامه هفتم تنظیم شده و نه بودجه 
سال آینده کامل ارائه شده و نه راهی 

برای جبران کسری بودجه یافته‌اند. 

 اعمال سیاست‌های قدیمی 
تابع شرایط استراتژی ایران است

این مقام اسبق بانکی در پاسخ به 
این پرسش که »دولت‌های قبلی نیز 
به صورت دستوری سعی کردند بازار 
را سامان‌دهند که شکست خوردند، 
به نظر شما چرا دولت سیزدهم همان 
روش‌های مردود قدیمی را دوباره اجرا 
کرده است«؛ گفت: فرقی نمی‌کند چه 
دولتی بر سر کار باشد و این روش‌ها 
ادامه همان سیاست‌های قدیم 
است و بناچار تابع شرایط استراتژی 
ایران در سیاست خارجی و داخلی 
هستند؛ همیشه که شرایط 3 ماهه 
اخیر وجود نداشته این وضعیت بر 
بحران‌های قبلی اضافه شده است اما 
مهمترین بحرانی که این روزها 
با آن روبه‌رو هستیم؛ تحریم 
بیش از 10 ساله آمریکا علیه 
ایران است؛ البته باید توجه 
داشت علاوه بر آمریکا 
همه دنیایی که با آمریکا 

کار می‌کنند نیز منافع خود را در این 
مساله مشاهده کرده‌اند که به تحریم 

ایران تن دهند. 

دستکاری نرخ ارز توسط دولت
یا ایفای نقش خارج‌نشینان 

وی درباره این مساله که عده‌ای بر 
این باورند که دولت نرخ ارز را دستکاری 
می‌کند و در مقابل دولتی‌ها معتقدند 
که خارج‌نشینان در تعیین نرخ ارز در 
بازار داخل نقش ایفا می‌کنند؛ عنوان 
کرد: نوسان قیمت دلار اصلا ربطی به 
فعالیت خارجی‌ها و کانال‌ها و ...  این 
موضوعات ندارد و این سخنان در اصل 
حرف‌های عوام‌فریبانه است و اصل 
قصه تحریم، کسری بودجه و افزایش 

نقدینگی است.

ایجاد رانت با تعیین نرخ دلار 
پایین‌تر از نرخ بازار 

حاتمی یزد در پاسخ به این پرسش 
که »در دولت گذشته دلار جهانگیری 
را داشتیم و اکنون دلار فرزین را داریم؛ 
این تعیین نرخ‌های دستوری چقدر 
موجب رانت می‌شود«؛‌ توضیح داد: 
قطعا تعیین نرخ‌های دلار پایین‌تر 
از نرخ بازار موجب رانت، فساد و 
رشوه‌خواری می‌شود این تجربه چند 
دهه است که اگر نادیده گرفته شود؛ 
عواقب آن تکرار می‌شود زیرا کسانی‌که 
از ارز ارزان استفاده می‌کنند، اجناسی 
را که وارد می‌کنند با قیمت گران به 

فروش می‌رسانند. 
این اقتصاددان در پاسخ به این 
پرسش که آیا دولت قادر است در 
دو سال آینده نرخ کالاهای اساسی 
را تثبیت کند؛ بیان کرد: دولت ابدا 
نمی‌تواند این کار را انجام دهد؛ تا 
زمانی که مساله تحریم حل نشود این 

وضعیت ادامه دارد.  

یک کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با اشاره به نوسان قیمت ارز:

تغییر رئیس‌کل بانک مرکزی هم نتیجه نداد

مهرنوش حیدری

حاتمی یزد در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: نوسان 
قیمت دلار اصلا ربطی به 

فعالیت خارجی‌ها و کانال‌ها 
و ... ندارد و این سخنان در 

اصل حرف‌های عوام‌فریبانه 
است و دلیل اصلی بحران 

تحریم، کسری بودجه و 
افزایش نقدینگی است 

خزانه‌دار اتاق بازرگانی ایران گفت: در شرایط فعلی اقتصاد 
ایران، تولید داخلی نمی‌تواند رقابت‌پذیری خود را برای 
صادرات حفظ کند و ما بازارهای صادراتی خود را از دست 
می‌دهیم؛ و اینگونه از دو زاویه متضرر می‌شویم به این معنا که 
از یک سو افزایش نرخ ارز در بازار داخلی را تجربه می‌کنیم و از 
سوی دیگر کالاهای وارداتی ما با نرخ بالا وارد کشور می‌شود و 

برای تولیدکنندگان گران تمام می‌شود.
غلامحسین جمیلی در گفت‌وگو با ایلنا، نرخ ارز را یکی 
از آیتم‌های موثر در اقتصاد ایران دانست و افزود: نمی‌توان 
به‌راحتی از نرخ ارز و تاثیر و اهمیت آن در اقتصادی صرفه نظر 
کنیم. هر گونه تغییر در نرخ ارز ناشی از سیاست‌های پولی و 
مالی است و رفتار ذی‌نفعان را تحت تاثیر قرار می‌دهد. گاهی 

در برخی از مقاطع دولت‌ها به این نتیجه می‌رسند که بهتر 
است ارزش پول ملی را تضعیف و توان تولید و صادرات در 
بازارهای کشورهای دیگر را تقویت کنند؛ به بیان دیگر یک 
اقتصاد داخلی با این هدف که بخواهد توان صادراتی را افزایش 
بدهد قدری ارزش پول ملی داخلی را عامدانه تضعیف می‌کند.

وی با بیان اینکه در چنین شرایطی صنعت‌گران ناگزیرند 
مواد اولیه را با قیمت مضاعف خریداری کنند، گفت: دولت باید 
از نرخ ارز مراقبت کند که قیمت آن افزایش پیدا نکند؛ بنا به 
شرایط حاکم بر فضای اقتصادی  کشور این امکان برای دولت 
وجود ندارد. لطمه‌ای که تولید، اقتصاد و تجارت خارجی کشور 
با تغییر نرخ ارز تجربه کرده است به مراتب بیشتر از مسیر رشد 

و افزایش صادرات با تغییر نرخ ارز است.

عضو هیات مدیره اتاق بازرگانی ایران با اشاره به افزایش و 
کاهش نرخ ارز در روزهای اخیر، گفت: نبود چشم‌انداز و آگاهی 
ذی‌نفعان از نرخ ارز فرآیند تولید کشور را زیر سوال می‌برد 
و فعال اقتصادی که محصولی را تولید و برای صادرات آن 
برنامه‌ریزی کند به یک باره با تغییر نرخ ارز از سوی دولت نحوه 
محاسبه، نرخ استرداد، نرخ ارز و بخشودگی .... تغییر می‌کند 
و اگر بخواهید از آغاز این روندها را تغییر بدهید با چالش‌های 

اقتصادی جدی درگیر خواهیم شد.
به گفته این فعال اقتصادی؛ جدای از اینکه در بسیاری از 
حوزه‌ها اقتصاد ایران دچار ضعف، تناقض، سختی و پیچیدگی 
است اما موضوع ثبات نرخ ارز به ‌عنوان اولین پیش فرض یک 

مسیر برای بهبود وضعیت اقتصاد کشور محسوب می‌شود.

رئیس اتاق مشترک ایران و هند ساده‌ترین موضوع و 
کارآمدترین شکل نظام اقتصادی را برپایه عرضه و تقاضا 
دانست و افزود: تا زمانی‌که تقاضا برای ارز وجود دارد و نمی 
توان آن را تامین کرد و همچنین نگرانی از آینده آن وجود دارد 
این مشکلات حل نخواهد شد. ما نیاز داریم ثروتی را خارج 
از کشور به‌عنوان ارز تولید کنیم و آن را وارد کشور و صرف 

مصارف داخلی کنیم.

خزانه‌دار اتاق بازرگانی ایران:

با این شرایط نرخ ارز، بازارهای صادراتی را از دست می‌دهیم

گفت وگو

برخی شعب بانکی متخلف در زمینه عدم رعایت نرخ سود 
سپرده‌ها تعطیل شدند.

به گزارش ایلنا از روابط عمومی بانک مرکزی، براساس بازرسی 
های میدانی این بانک و با مسجل شدن تخلف برخی از شعب 

بانکی در خصوص عدم رعایت نرخ سود سپرده ها، اقدامات لازم 
در مورد تعطیلی آنها انجام شد.

گفتنی است بازرسی های میدانی بانک مرکزی از شعب بانکی 
در زمینه رعایت ضوابط این بانک در مورد نرخ سود سپرده های 
بانکی از روز گذشته آغاز و اقدامات تنبیهی لازم در مورد بانکها و  
شعبه های متخلف از جمله عزل روسای شعب متخلف به اجرا 

درآمد.
بازرسی‌های میدانی بانکی مرکزی از شعبه‌های شبکه بانکی 
در تهران و استان‌های مختلف در قبال لزوم رعایت نرخ سود 
سپرده های بانکی، در روزهای آینده نیز ادامه دارد. گفتنی است 
طبق مصوبه بانک مرکزی سود سپرده‌های سالانه تا سقف ۲۰ 

درصد مجاز است و بیش از آن تخلف محسوب می‌شود.
بانک مرکزی روز 13 دی ماه سال جاری در بخشنامه ای 
خطاب به شبکه بانکی با تاکید بر لزوم پایبندی بانک ها در 

خصوص نرخ مصوب سپرده های بانکی از اعمال اقدمات تنبیهی 
برای بانک ها و موسسات اعتباری متخلف خبر داد و تاکید کرد 
ضمن ابلاغ اخطار و تذکر به بانک ها و مؤسسات اعتباری ناقض 
نرخ های سود موصوف و برخورد با آن‌ها از طریق هیأت انتظامی 
بانک‌ها اقدامات زیر در خصوص بانک‌ها و مؤسسات اعتباری 

متخلف در دستور کار این بانک قرار می گیرد:
- تعطیلی یا غیر فعال کردن شناسه اختصاصی شعب 

متخلف؛
- مدنظر قرار دادن تخلفات مذکور به عنوان تخلفات حایز 
اهمیت در تصمیم‌گیری‌ برای صدور تأییدیه صلاحیت مدیران 

بانک‌ها و مؤسسات اعتباری؛
- بازنگری در حدود رشد مجاز مقرر در ضوابط ناظر بر کنترل 

مقداری ترازنامه؛
- بازنگری در تعداد شعبه و باجه؛

- مدنظر قرار دادن تخلفات موصوف در بررسی های مربوط 
به صدور مجوزهای موردنیاز بانک‌و مؤسسه اعتباری از جمله 

مجوزهای برگزاری مجامع، افزایش 
سرمایه، ارایه خدمات ارزی و ...

- عزل رؤسای شعبی که در رعایت 
ضوابط نرخ‌های سود مرتکب تخلف 

شده‌اند از سوی بانک و مؤسسه اعتباری
همچنین شورای هماهنگی 
بانک‌ها و کانون بانک‌های خصوصی 
در اطلاعیه‌ای مشترک بر لزوم رعایت 
 نرخ سود قانونی از روز شنبه ۱۷ دی ماه 

تاکید کردند.
بر اساس اعلام شورای هماهنگی 
بانک‌ها و کانون بانک‌های خصوصی و 
موسسات اعتباری، از روز شنبه مورخ 
1401.10.17 بازرسان بانک‌ها و بانک 
مرکزی بر رعایت مفاد این اطلاعیه 

نظارت جدی به عمل خواهند آورد.

آغاز تعطیلی شعب متخلف در عدم رعایت نرخ سود سپرده‌ها
خبر

آگهی
آقای حسین محرم زاده فرزند محرم شماره شناسنامه 32141 صادره تهران متولد 
11بهمن 1358 به اطلاع می رساند همسرشما جهت اجرای دادنامه شعبه 6 شهریار 
به کلاسه 0100124 به این دفترخانه مراجعه نموده است و شما یک هفته مهلت 

دارید به دفترخانه طلاق 12 شهریار به آدرس صباشهر میدان نماز مراجعه فرمایید.
دفترخانه ازدواج شماره 10و طلاق شماره 12شهرصباشهر 
استان تهران

آگهی فقدان مدرک تحصیلی )نوبت اول(
مدرک تحصیلی اینجانب مینا سزاوار سیدی جندقی فرزند سیدمهدی در مقطع 
کارشناسی پیوسته رشته زبان و ادبیات انگلیسی صادره از واحد دانشگاهی آزاد 
اردبیل در مورخه 1401/12/08 صادره و مفقود گردیده است و فاقد  اسلامی 
اعتبار می باشد . از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد اردبیل به نشانی میدان بسیج مجتمع دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل 

ارسال نمایند.
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